

Главный государственный инспектор по маломерным судам Новосибирской области Владимир Подуздииков провел пресс-конференцию по теме: «Осторожно! Тонкий лед».

Месячник безопасности на водных объектах в зимний период С 13 ноября 2014 года в Новосибирской области будет проводиться Месячник безопасности на водных объектах в зимний период.

Государственной инспекцией по маломерным судам Новосибирской области разработаны:

- Распоряжение Главного государственного инспектора по маломерным судам «О проведении месячника безопасности на водных объектах в зимний период 2014 - 2015 годов»;
- «План проведения месячника безопасности людей на водных объектах в Новосибирской области в осенне-зимний период 2014-2015 годов»;
- График совместного патрулирования со спасательными подразделениями мест массового выхода на лед на водных объектах Новосибирской области;
- План-график патрулирований в местах массового выхода людей на лед и охране общественного порядка на водоемах Новосибирской области.

Также Государственной инспекцией Новосибирской области по маломерным судам было направлено письмо в ГУ МВД России по Новосибирской области об «Организации проверок ледовых переправ и мест массового выхода людей на лед».

Кроме того, были разработаны предложения по внесению изменений в постановление администрации Новосибирской области «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах в Новосибирской области». В настоящее время они находятся на согласовании в Министерстве юстиции.

Разработанные предложения позволят минимизировать случаи провалов людей и автомобильного транспорта под лёд. В частности, было предложено:

- Запрет на выезд на лед транспортных средств в местах, где выставлены запрещающие знаки;
- Запрет на выход на лед и купание в местах, где выставлены запрещающие знаки;
- Запрет на выход на лед в периоды ледостава и освобождения ото льда;
- Организация патрулирований органами местного самоуправления на выявленных несанкционированных местах выхода людей на лед.

Анализ оперативной обстановки в период становления льда В ноябре-декабре 2013 года произошло 6 случаев гибели людей, провалившихся под лед. В январе 2014 года в Советском районе г.Новосибирска на льдине унесло рыбака, в марте – апреле на водоемах погибли 3 человека. В апреле в Здвинском районе автомобиль рыбака провалился под лед, а в Ордынском районе рыбак провалился в полынью, и только благодаря оперативным действиям спасателей и сотрудников подразделений ГИМС, люди остались живы.

В целях предупреждения выезда автомобильного транспорта на лед, на береговой полосе водных объектов будут возведены земляные (снежные) валы.

Меры предосторожности и правила поведения на льду Безопасным для человека считается лед с толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в соленой. Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в местах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша.

Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета прочный, белый лед в два раза менее прочный, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед - ненадежный.

Во время движения по льду следует пользоваться оборудованными ледовыми переправами или проложенными тропами, а при их отсутствии убедиться в прочности льда с помощью пешни. Проверять прочность льда ударами ноги нельзя. Обходите места и участки, покрытые толстым слоем снега.

При переходе водоема по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней, а при ее отсутствии, прежде чем двигаться по целине, следует отстегнуть крепления лыж и снять петли лыжных палок с кистей рук. Рюкзак или ранец необходимо взять на одно плечо. Во время движения следует проверять прочность льда ударами палок.

Во время зимней рыбалки нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади и собираться большими группами. Каждому рыболову рекомендуется иметь при себе любое спасательное средство.

Что делать, если вы провалились в воду: - не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание;

раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда;

- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лед;

- если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу;

Первый лед всегда коварен

Автор: Новости
05.11.2014 21:31 -

- ползите в ту сторону, откуда пришли, поскольку там лед уже проверен на прочность.

Ни в коем случае не давайте спасенному из холодной воды человеку алкоголь.